

## 晋安

15个重大项目开工,总投资118.5亿元  
鼓山新店火车站三大片区升级

麓岭中心项目效果图。

本报讯(记者 朱榕 通讯员 赵辉 陈雅 黄艺君)发展浪潮涌,奋进正当时。13日,随着一声开工令下,晋安区第四季度15个重大项目破土动工,总投资额达118.5亿元。这批涵盖产业、民生、基础设施等领域的项目落地,标志着鼓山、新店、火车站三大片区的城市功能配套与产城融合开发驶入快车道,为区域经济发展注入强劲新动能。

本次开工的项目中,产业项目达11个,凸显了晋安区以产业集聚驱动经济增长的清晰路径。同时,2个社会民生项目与2个基础设施项目同步推进,共同勾勒出晋安产城人融合发展的新图景。

鼓山片区,崛起城市门户新地标。作为此次开工的亮点,位于福马路与三环路交叉口的麓岭中心项目正式动工。项目总建筑面积约25973平方米,充分顺应鼓山地

形,规划建设一栋六层酒店和三栋五层办公楼。其中,办公功能面积约13863平方米,商业功能面积约1106平方米,酒店功能面积约4380平方米。建成后将实现办公、商业与公共配套的有机融合,致力于打造一个高品质的现代化综合发展项目。据悉,该项目已于9月30日开工,计划2027年三季度竣工。

新店东片区,构建全民健身新高地。在推动产业发展的同时,晋安区持续加大民生投入。新店东片区改造项目J-17出让地块项目以“智能互联、低碳集约、服务集成”为核心理念,将建设9950平方米的综合性全民健身体育设施。该项目包括拥有6片羽毛球场、2片篮球场的智慧室内球类区,一个标准低碳恒温游泳池,以及各类健身用房,旨在打造一个集约化、现代化的公共体育服务示范标杆,满足市民对高品质健康生活的需求。

## 闽侯

15个重大项目开工,总投资102.8亿元  
大力提升汽车产业近地配套率

隆创智科新能源汽车零部件配套产业园项目开工现场。李煌晗摄

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 李煌晗 余圣建 苏枫)13日,闽侯县第四季度15个重大项目开工,包括产业项目10个、基础设施项目4个、社会民生项目1个,总投资102.8亿元,年计划投资23.2亿元。

产业是城市发展的基石,是高质量发展的关键。闽侯此次开工的重点项目中,产业项目占比近七成。

隆创智科新能源汽车零部件配套产业园项目位于祥谦镇双龙村,总投资10亿元,年计划投资2亿元,拟建设标准厂房、专业生产线、综合办公楼等设施。项目建成后,预计每年可为东南汽车提供30万台的汽车内饰配件,年产值达6亿元,将进一步提升汽车产业近地配套率,助力东南汽车城打造千亿

级汽车产业基地。

青口汽车工业园区(南通片区)建设项目总建筑面积49.87万平方米,拟建设智能制造厂房、科研试验厂房、配套用房,以及道路、给排水、电力、通信、停车场等。

物流是产业发展的运输支撑。桐口现代冷链物流园及配套设施项目拟建设1号主干道,起点位于鸿尾园主干道,向东延伸至1号支路,道路长度约670米,宽度16米,双向两车道,道路等级为城市支路;1号支路道路长度约235米,宽12米,双向两车道,道路等级为城市支路。

坚持发展经济和改善民生并重。除了产业项目,闽侯第四季度开工的基础设施项目和民生项目也颇具看点,如东南汽车城大道工程(榕泰酒店至大义小学段)、闽侯

县人民医院祥谦分院等。

东南汽车城大道工程(榕泰酒店至大义小学段)拟建设道路全长约6.90千米,等级为城市主干路,设计速度40千米/小时,道路宽度50米,主路双向六车道,辅路双向两车道,沥青混凝土路面。

鸿尾乡高端建材产业园基础设施项目拟建设1号主干道,起点位于鸿尾园主干道,向东延伸至1号支路,道路长度约670米,宽度16米,双向两车道,道路等级为城市支路;1号支路道路长度约235米,宽12米,双向两车道,道路等级为城市支路。

闽侯县人民医院祥谦分院项目位于尚干镇,总建筑面积3.4万平方米,拟建设住院综合楼(含地下室)及附属楼等设施。

## 马尾

12个重大项目开工,总投资75.1亿元  
产业与民生并举 按下发展加速键

本报讯(记者 朱榕 通讯员 黄敏)

13日上午,马尾区第四季度12个重大项目开工,总投资75.1亿元,年度计划投资17.7亿元,覆盖数字经济、高端制造、社会民生、基础设施提升等多个关键领域。其中,产业升级类项目成为绝对主力——8个产业项目总投资43.87亿元,聚焦产业能级跃升,致力于锻造区域发展新引擎。

位于亭江镇的泉源高压电缆附件生产项目拟建成省内唯一的220千伏及以上电压等级高压和超高压电力电缆附件研发生产基地,配套建设省内标准最高、国内领先的超高压检测试验大厅。同时,依托福建独特的海上风电资源优势和超高压电网建设,研发生产海缆和陆缆配套用高压和超高压电力

电缆附件。

该项目由福建泉源电气设备有限公司投资建设,占地面积15亩,总投资5亿元,年计划投资1亿元。“该项目计划建设厂房2栋及试验大厅1栋,预计于2027年3月建成投产。项目达产后可实现年产值2亿元,年税收可达500万元。”福建泉源电气设备有限公司董事长杨洪柱介绍,项目建成后将为马尾、福州发展注入新动能,为福建电力添砖加瓦、保驾护航。

联东U谷产业园四期是马尾区和联东集团的重大合作项目,将打造集研发、实验、生产于一体的产业创新共同体,重点发力云计算、大数据等数字技术设施,为区域产业数字化转型升级提供强大

支撑。

发力水产品精加工赛道,完善产业链基础配套,恒昌水产品冷链物流配套项目正式动工。项目总建筑面积约2442平方米,拟建设海洋食品分配中心,建成后可年配送水产品精品3000吨。

马尾区此次开工的项目不仅投资体量大、覆盖面广,更重要的是其精准的产业导向和鲜明的民生底色。马尾区相关负责人表示,这批项目的落地实施,将形成“投产一批、建设一批、开工一批”的滚动发展格局,为马尾区乃至福州市的高质量发展注入源源不断的动力,一个更具活力、更富魅力、更有韧性的现代化新马尾正加速从蓝图变为现实。



泉源高压电缆附件生产项目效果图。

## 连江

16个重大项目开工,总投资101.6亿元  
全力突破高端新材料“卡脖子”难题

本报讯(记者 林晗 通讯员 叶建隆 余盛岚)

昨日,随着恒申全球研发中心及新材料一体化产业园项目现场机械轰鸣,连江县第四季度16个重大项目开工建设。16个项目总投资101.6亿元,年计划投资22.1亿元,涵盖新材料、海洋经济、高端制造、高等教育等重点领域,勾勒出连江高质量发展新图景。

作为本次开工的重头戏,总投资60亿元的恒申全球研发中心及新材料一体化产业园备受瞩目。项目占地千亩,总建筑面积约66.7万平方米,将打造全球研发中心、国家级中试基地和高端精细化工产线,构建“研发—中试—产业化”全产业链创新体系。“我们将全力突破高端新材料‘卡脖子’难题,为福州打造国际级新材料产业集群注入核心动力。”福建申远新材料有限公司相关负责人说。

面朝大海,产业扬帆。在福州(连江)国家远洋渔业基地核心区,安捷海洋产业基地正蓄势待发。

作为福马产业合作园区第一批落地项目,总投资3.2亿元的安捷海洋产业基地将充分利用远洋渔业基地和福马产业合作园区的叠加优势,依托便捷的交通网络,专注远洋水产品精深加工。

“项目拟建设业态完整、配套齐全、功能先进、智能绿色的海洋产业基地,专注于鲭鱼、沙丁鱼、鲣鱼、印度洋鱿鱼等远洋水产品的精深加工和产业链建设。”项目负责人介绍,项目将建设成为智能绿色的海洋产业基地,推动传统海洋渔业转型升级,为国家海洋经济发展示范区建设增添新引擎。

此外,开工的项目还有:国宇游艇二期项目将建设现代化生产

基地,推动高端装备制造迈向新台阶;瑞得森纸制品包装项目引进自动化产线,为绿色循环经济注入新动力……

与此同时,作为福建省高等教育扩容提质的重要载体,福州理工学院二期项目(桥头村区域地块一)拟投资额为5亿元,总建筑面积达128179平方米,规划建设行政教学区、后勤服务区、体育运动区三大核心功能区。项目建成后将形成功能完备的寄宿制校园,可容纳约1万名本科生。

“项目建成后,将有效缓解区域本科教育资源紧张问题,助力福州理工学院向应用型高水平大学迈进。”项目负责人说,项目投入使用后预计带动周边产业升级,创造2000个就业岗位,同时以“产学研居”一体化模式激活桥头村区域发展活力,为福州都市圈高等教育与城市融合提供示范样本。



恒申全球研发中心效果图。